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Desembargador Frederico Ricardo é eleito presidente do TJPE 

Em sessão ordinária realizada na manhã desta segunda-feira (11), o Pleno do Tribunal 
de Justiça de Pernambuco (TJPE) escolheu a nova mesa diretora para o biênio 
2013/2014. O novo presidente do tribunal será o desembargador Frederico Ricardo de 
Almeida, escolhido por unanimidade entre os magistrados. A escolha dos nomes foi 
feita por meio de cédulas depositadas em urnas espalhadas pelo plenário. Estiveram 
presentes 40 dos 42 desembargadores da Corte.  
Completando a equipe da nova mesa diretora do tribunal, foram escolhidos para as 1ª e 
2ª vice-presidências os desembargadores Leopoldo de Arruda Raposo e Fernando 
Eduardo Ferreira respectivamente. A Corregedoria-Geral da Justiça vai ser comandada 
pelo desembargador Eduardo Paurá. Para o Conselho de Magistratura foram designados 
quatro membros: os desembargadores Mauro Alencar, Antônio Melo, Francisco Tenório 
dos Santos e André Guimarães e para suplentes foram escolhidos magistrados Roberto 
Ferreira Lins, Marco Maggi, Josué Sena e Erik Simões. Os desembargadores escolhidos 
para o conselho acima citado, não integram a Corte Especial do órgão.  
 
Já para o a Comissão de Organização Judiciária e Regimento Interno foram nomeados 
os desembargadores Alberto Virgínio, Jones Figuêiredo e José Carlos Patriota Malta. A 
Comissão de de Jurisprudência e Publicações vai ser integrada pelos magistrados Jorge 
Americo, Alexandre Assunção e Alderita Ramos. O desembargador Frederico Ricardo, 
que vai substituir o atual presidente, desembargador Jovaldo Nunes, agradeceu a 
confiança dos colegas e assumiu um compromisso com a população 
pernambucana."Temos a necessidade de mudar o estado crítico que se encontra o Poder 
Judiciário. O Poder não pode depender do Poder Legislativo porque também somos um 
poder de estado. Vou manter a transparência e procurar solucionar os problemas, 
cumprindo o dever com a sociedade pernambucana que é quem nos remunera. Assumo 
o compromisso de não quebrar a confiança em mim depositada", afirmou. 
 
Já o presidente em atividade, o desembargador Jovaldo Nunes, parabenizou os novos 
nomes escolhidos para os cargos e ressaltou que a os magistrados estão unidos em nome 
do estado."Somos forte na união e isso vai ser perpetuado pela nova mesa diretora. 
Tenham a instituição como patamar primeiro. Precisamos ver o melhor para a 
instituição apesar das dificuldades. Andando pelo Sertão, vimos que o número de juízes 
é precário, mas temos que fazer o melhor com os instrumentos que temos, fazer a 
diferença", frisou o presidente, afirmando que a população confia no Poder Judiciário. 
 
O pleno do TJPE também elegeu a lista tríplice para o cargo de desembargador eleitoral 
substituto. Foram eleitos Ronnie Preuss Duarte, Bruno Lacerda e Virgínia Pimentel, 
sendo o primeiro o mais bem votado. A lista será encaminhada para o pleno do Tribunal 
Regional Eleitoral (TRE-PE), que vai definir quem ocupará a vaga. 
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 Tribunal de Justiça de PE elege mesa diretora para biênio 2014-2015 

  
 Desembargador Frederico Ricardo de Almeida Neves será o presidente. 

Posse dos magistrados acontece em fevereiro do próximo ano. 
 

O Pleno do Tribunal de Justiça de Pernambuco elegeu, nesta segunda-feira (11), o 

desembargador Frederico Ricardo de Almeida Neves para a presidência da casa no biênio 

2014-2015. Além dele, a mesa diretora também terá os desembargadores Leopoldo de 

Arruda Raposo e Fernando Eduardo de Miranda Ferreira ocupando, respectivamente, a 1ª e a 

2ª Vice-Presidência. O cargo de corregedor-geral fica com Eduardo Augusto Paurá Peres. 

 

A sessão ordinária teve a presença de quarenta magistrados e aconteceu pela manhã no 

Palácio da Justiça, localizado no bairro de Santo Antônio, Centro do Recife. Todos foram 

eleitos por unanimidade para os respectivos cargos. O futuro presidente destacou como as 

principais dificuldades da sua futura gestão a existência de cargos vagos de juízes em 

Pernambuco e as altas taxas de congestionamento da Justiça estadual. 

 

Frederico Neves é bacharel em Direito pela Universidade Católica de Pernambuco e 

ingressou na magistratura no estado em 1985 ao assumir como juiz substituto da Comarca de 

Santa Maria da Boa Vista, no Sertão. Em maio de 2002, ele foi promovido por merecimento 

a desembargador do TJPE. Também atuou como diretor do Centro de Estudos Judiciários do 

órgão em duas gestões, além de ter sido diretor-presidente da Escola Superior de 

Magistratura no biênio 2008-2009. 

 

No biênio seguinte, Neves foi ouvidor do TJPE e, atualmente, desempenha o cargo de 

corregedor-geral de Justiça. A posse do novo presidente do judiciário estadual, bem como de 

toda a nova mesa diretora, acontece em fevereiro de 2014. 
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 Frederico Ricardo é eleito presidente do TJPE para biênio 
2014/2015 

 

O Pleno do Tribunal de Justiça de 
Pernambuco (TJPE) elegeu, nesta 
segunda-feira (11), a mesa diretora 
para o biênio 2014/2015. O 
desembargador Frederico Ricardo de 
Almeida Neves foi eleito para a 
Presidência do Judiciário estadual, os 
desembargadores Leopoldo de 
Arruda Raposo e Fernando Eduardo 
de Miranda Ferreira ocuparão a 1ª 
Vice-Presidência e a 2ª Vice-
Presidência, respectivamente, e o 
desembargador Eduardo Augusto 

Paurá Peres será o corregedor geral da Justiça. A posse da nova mesa diretora acontece 
em fevereiro de 2014. Todos os desembargadores foram eleitos para os respectivos 
cargos por unanimidade. Estiveram presentes à sessão 40 magistrados e dois ausentes. 
 
Entre as principais dificuldades apontadas pelo novo presidente, está a existência de 
cargos vagos de juízes no Estado e a taxa de congestionamento do Judiciário em 
Pernambuco. "É chegada a hora de fazer coro com o presidente Jovaldo Nunes para 
proclamar a necessidade de se mudar esse estado pelo qual passa o Poder Judiciário 
pernambucano", afirmou. O futuro presidente também disse que manterá diálogo 
constante e transparente com os outros poderes para a solução dos problemas do 
Judiciário e, assim, melhorar os serviços prestados à sociedade. 

 
Veja a experiências dos novos integrantes da mesa diretora: 

 
Frederico Ricardo de Almeida Neves – Graduou-se bacharel em Ciências Jurídicas 
pela Universidade Católica de Pernambuco. O seu ingresso na magistratura estadual 
deu-se em junho de 1985, quando assumiu o cargo de juiz substituto da Comarca de 
Santa Maria da Boa Vista (Sertão do São Francisco). Em maio de 2002, foi promovido, 
por merecimento, para o cargo de desembargador do Tribunal de Justiça do Estado de 
Pernambuco. Ocupou os cargos de diretor do Centro de Estudos Judiciários do Tribunal 
de Justiça do Estado de Pernambuco em duas gestões e de diretor presidente da Escola 
Superior da Magistratura no biênio 2008/2009. Foi ouvidor do Tribunal de Justiça do 



Estado de Pernambuco (biênio 2010/2011). Atualmente, responde pelo cargo de 
corregedor geral da Justiça. 

 
Leopoldo de Arruda Raposo - Graduado pela Universidade Católica de Pernambuco 
(Unicap) em 1973 e pós-graduado em Administração Pública, pela Escola de Serviços 
Urbanos, ligada à Presidência da República, Leopoldo Raposo começou sua carreira em 
1981, nas Comarcas de Poção e Pesqueira. Foi promovido ao cargo de desembargador 
pelo critério de antigüidade em 2003. O magistrado presidiu a 5ª Câmara Cível. Em 
2008 atuou como vice-diretor da Escola Superior da Magistratura de Pernambuco. 
Atualmente, é presidente da Seção Criminal e da 1ª Câmara Criminal. 

 
Fernando Eduardo de Miranda Ferreira - Formou-se pela Faculdade de Direito da 
Universidade Federal de Pernambuco (UFPE) em 1971. Advogou durante mais de 30 
anos. Entre 1990 e março de 2002, foi responsável pela coordenação jurídica dos 
processos judiciais e administrativos do Grupo Votorantim na Região Nordeste. Em 
março de 2002, foi eleito, pelo Quinto Constitucional, para ocupar o cargo de 
desembargador do TJPE. É presidente do 1º Grupo de Câmaras Cíveis, da 1ª Câmara 
Cível e membro titular da Corte Especial. Atualmente, responde pelo cargo de vice-
presidente do Tribunal de Justiça de Pernambuco. 

 
Eduardo Augusto Paurá Peres – Nascido no município de Gravatá, tornou-se bacharel 
em Direito pela Universidade Católica de Pernambuco no ano de 1969. Ingressou na 
magistratura pernambucana em 1982, atuando na Comarca de Parnamirim. Em sua 
carreira já ocupou os cargos de diretor do Fórum do Recife, juiz membro do Tribunal 
Regional Eleitoral de 1995 a 1997 e coordenador de propaganda eleitoral em 1992 e 
1998. Em 2002, Eduardo Paurá foi eleito desembargador, por merecimento. É 
presidente da 6ª Câmara Cível do Poder Judiciário estadual e membro nato da Corte 
Especial do Tribunal de Justiça de Pernambuco. 
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 JUSTIÇA 

  

 Frederico Neves é eleito novo presidente do Tribunal de Justiça 
  
 Também foram eleitos no TJPE os desembargadores Leopoldo Raposo (1º 

vice-presidente), Fernando Ferreira (2º vice-presidente) e Eduardo Paurá 
(corregedor-geral) 

 

O desembargador Frederico Neves foi eleito por unanimidade, nesta segunda-feura (11), 
o novo presidente do Tribunal de Justiça de Pernambuco (TJPE). A eleição dos 
membros da mesa diretora do Poder Judiciário foi realizada pela manhã e contou com a 
participação de 40 magistrados. Além do novo presidente - que substituirá a Jovaldo 
Nunes na função - foram eleitos para assumir os cargos de primeiro vice-presidente, o 
desembargador Leopoldo Raposo; de segundo vice-presidente, o desembargador 
Fernando Ferreira; e de corregedor-geral, o desembargador Eduardo Paurá. 

A nova mesa diretora do Judiciário estadual atuará no biênio de 2014/2015. Os 
desembargadores eleitos tomarão posse em fevereiro de 2014. Na atual gestão, 
Frederico Neves responde pelo cargo de corregedor-geral. Bacharel em Ciências 
Jurídicas pela Universidade Católica de Pernambuco, foi advogado e assessor da 
Presidência do Consórcio dos Trens Metropolitanos do Recife (METROREC - CBTU). 
Ingressou na Magistratura estadual em junho de 1985, quando assumiu o cargo de Juiz 
Substituto da Comarca de Santa Maria da Boa Vista, no Sertão do São Francisco. 

Em maio de 2002 foi promovido, por merecimento, para o cargo de desembargador do 
Tribunal de Justiça de Pernambuco. Neves ocupou os cargos de diretor do Centro de 
Estudos Judiciários do TJPE e de diretor Presidente da Escola Superior da Magistratura 
no biênio 2008/2009. O desembargador também presidiu a Comissão da Associação dos 
Magistrados Brasileiros - AMB, constituída para colaborar na elaboração do 
Anteprojeto do Novo Código de Processo Civil. 
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 JUSTIÇA 

  

 Frederico Neves assumirá o TJPE 
  
 Por unanimidade, futuro presidente comandará Judiciário estadual no biênio 

2014/2015, com a promessa de ocupar cargos vagos e melhorar 
desempenho do tribunal 

 

O desembargador Frederico 
Ricardo de Almeida Neves foi 
eleito, ontem, por 
unanimidade e por aclamação, 
para comandar o Tribunal de 
Justiça de Pernambuco 
(TJPE) a partir do ano que 
vem. A eleição da mesa 
diretora da Corte para o biênio 
2014/2015 foi realizada pela 
manhã e contou com a 
presença de 40 magistrados. 

O novo presidente vai substituir a Jovaldo Nunes na função a partir de fevereiro. Além 
dele, foram eleitos, também por unanimidade, o desembargador Leopoldo de Arruda 
Raposo para a 1ª vice-presidência; Fernando Eduardo de Miranda Ferreira para a 2ª 
vice-presidência, e Eduardo Paurá para a Corregedoria-Geral de Justiça. “É chegada a 
hora de fazer coro com o presidente Jovaldo Nunes para proclamar a necessidade de se 
mudar esse estado pelo qual passa o Poder Judiciário pernambucano”, afirmou 
Frederico Neves, em referência aos cargos vagos de juízes no Estado e à taxa de 
congestionamento do Judiciário em Pernambuco, apontados por ele entre as principais 
dificuldades que terá pela frente ao assumir o cargo. 

O diálogo constante e transparente com os outros Poderes para a solução dos problemas 
do Judiciário, no sentido de melhorar os serviços prestados à população, também foi 
destacado pelo futuro presidente do TJPE como metas a serem perseguidas na sua futura 
gestão. Frederico Neves atualmente ocupa o cargo de corregedor-geral do TJPE. Ele 
formou-se em Ciências Jurídicas pela Unicap, ingressando na Magistratura estadual em 
junho de 1985, ao assumir o cargo de juiz substituto da Comarca de Santa Maria da Boa 
Vista, localizada no Sertão do São Francisco. 



Por merecimento, foi promovido em maio de 2002 para o cargo de desembargador do 
TJPE, no qual foi diretor do Centro de Estudos Judiciários em duas gestões e diretor 
presidente da Escola Superior da Magistratura (biênio 2008/2009). Neves presidiu 
também a Comissão da Associação dos Magistrados Brasileiros (AMB), criada para 
colaborar na elaboração do anteprojeto do Novo Código de Processo Civil. “Encaro a 
presidência (do TJPE) como uma missão divina, que irei desempenhar com 
tranquilidade, sem alardes, respeitando a colegialidade e com consciência forrada pelo 
humildade e pelo compromisso com o interesse público”,afirmou, logo após sua 
escolha.  
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Frederico Neves é eleito novo presidente do TJPE 
 

 
 
O desembargador Frederico Neves foi eleito por unanimidade, nesta segunda-feira (11), o novo 
presidente do Tribunal de Justiça de Pernambuco (TJPE). A eleição dos membros da Mesa 
Diretora do Poder Judiciário foi realizada pela manhã e contou com a participação de 40 
magistrados. 
 
Além do novo presidente - que substituirá Jovaldo Nunes na função - foram eleitos para assumir 
os cargos de primeiro vice-presidente, o desembargador Leopoldo Raposo; de segundo vice-
presidente, o desembargador Fernando Ferreira; e de corregedor-geral, o desembargador 
Eduardo Paurá. 
 
A nova Mesa Diretora do Judiciário Estadual atuará no triênio de 2014/2015. Os 
desembargadores eleitos tomarão posse em fevereiro do ano que vem. 
 
Bacharel em Ciências Jurídicas pela Universidade Católica de Pernambuco, Frederico Neves foi 
advogado e assessor da Presidência do Consórcio dos Trens Metropolitanos do Recife 
(METROREC - CBTU). Ingressou na magistratura estadual em junho de 1985, quando assumiu 
o cargo de juiz substituto da comarca de Santa Maria da Boa Vista, no Sertão do São Francisco. 
 
Em maio de 2002 foi promovido para o cargo de desembargador do Tribunal de Justiça de 
Pernambuco. Ocupou, ainda, os cargos de diretor do Centro de Estudos Judiciários do TJPE, de 
diretor-presidente da Escola Superior da magistratura no biênio 2008/2009, além de ter 
presidido a Comissão da Associação dos Magistrados Brasileiros - AMB, constituída para 
colaborar na elaboração do Anteprojeto do Novo Código de Processo Civil. 
 


